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Indicaciones Generales

- La duracion del parcial es de tres horas y media.

- En este parcial no se permite consultar material alguno.

- Puntaje: 60 puntos

- Pueden usarse los resultados que aparecen en el texto del curso, en esos casos debe
describirse con precision el enunciado que se utiliza.

- Toda respuesta debe estar fundamentada.

- Numerar todas las hojas e incluir en cada una su nombre y cédula de identidad.

- Utilizar las hojas de un solo lado, escribir con lapiz.

- Iniciar cada ejercicio en hoja nueva.

- Poner en la primera hoja la cantidad de hojas entregadas.

Problemas
Ejercicio 1. (15 ptos.)
Considere las siguientes estructuras de tipo de similaridad < 1,1; —;0 >:
A=< N,{n € N | nesimpar}, {n€ N |nesparyn<10} >
B=<N,{n€ N |nespar}, {ne€ N |nesprimo} >
(a) Defina los simbolos del alfabeto para un lenguaje del tipo < 1,1; —;0 >
y dé una sentencia ¢ de dicho lenguaje tal que A = ¢y B E —o.
(b) Dé una sentencia 1 tal que A =19 y B = 1.

(c) Considere las sentencias 1 y ¢ de las partes anteriores. Indique cuéles de
las siguientes afirmaciones son correctas.

(I) {@A9Y} es consistente.
(IT) Para toda férmula o, si pAY - o entonces F o.



Ejercicio 2. (15 ptos.)
Sean ¢ y v férmulas de un lenguaje de primer orden tales que FV(p) =
FV(¢) = {z}. Indique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o fal-
sas. Justifique su respuesta para los casos en que ésta sea afirmativa y dé un
contraejemplo si su respuesta es negativa.

(a) E Vz(pA)—(Vep—Vay)
(b) &= Va(pVvi)—(3re—3a1p)

(c) Si o es una sentencia, entonces Yzo eq o

Ejercicio 3. (14 ptos.)
Sean ¢ y ¢ férmulas en las que la variable z no ocurre. Construya una
derivacién de': Jzp(x)AJzyp(z) F FaVz(p(x)Vi(2)) y justifique cuando co-
rresponda que las restricciones de las reglas se cumplen.

Ejercicio 4. (16 ptos.)
Considere la siguiente definicién del operador CONS:

CONS(I') ={p € SENT | T F ¢}.
Demuestre las siguientes afirmaciones:

(a) CONS(CONS(A)) = CONS(A) para todo conjunto de sentencias A.
(b) Sean I'y A C SENT tales que:

' C CONS(A)
A C CONS(T)

Demuestre que CONS(T') = CONS(A).
(c) Si ACSENT es una teoria entonces CONS(A) = A.

!Observe que expresado en notacién formal lo que se pide demostrar es IzpAIzr) F
AxVz(eVip[z/x]).



